



[Пачаў работу 26-ы Сусветны паштовы кангрэс у Стамбуле](#)

20 верасня 2016 у Стамбуле адбылася афіцыйная цырымонія адкрыцця 26-года Сусветнага паштовага кангрэса. У цырымоніі адкрыцця прынялі ўдзел дэлегацыі краін-членаў Сусветнага паштовага саюза, у тым ліку Рэспублікі Беларусь.

З 20 верасня па 07 кастрычніка 2016 года ў Стамбуле (Турцыя) праходзіць 26-ы Сусветны паштовы кангрэс, падчас якога будзе абмеркавана і прынята паштовая стратэгія і план дзейнасці на 2017-2020 гады. На кангрэсе таксама будуць абраныя генеральны дырэктар Сусветнага паштовага саюза, яго намеснік, а таксама Адміністрацыйны савет і Савет па эксплуатацыі пошты.

Старшынёй Кангрэса з'яўляецца Турцыя, спадар Кенан Возгеуік, Старшыня праўлення і Генеральны дырэктар паштовай і тэлеграфнай карпарацыі Турцыі. Намеснікі Старшыні Кангрэсу - Куба, Беларусь, Кітай (Народная Рэспубліка) і Кенія. Беларусь абраная намеснікам старшыні Сусветнага паштовага кангрэса-2016. У адпаведнасці з рашэннем на сесіі Адміністрацыйнага савета Сусветнага паштовага саюза (СПС) і Савета паштовай эксплуатацыі СПС у штаб-кватэры саюза ў Берне ў сакавіку бягучага года Беларусь была абраная намеснікам старшыні Сусветнага паштовага кангрэса-2016. Гэта ганаровае права прадстаўлена Беларусі ўпершыню. Старшынёй будзе прымаючы бок - Турцыя.

У ходзе работы камісіі 3 Сусветнага паштовага кангрэса 21 верасня быў разгледжаны праект плана развіцця інтэграваных прадуктаў, асноўная ідэя якога складаецца ў змене класіфікацыі паштовых адпраўленняў (у 2018 годзе) на дакументы або тавар. У ходзе работы Камісіі не быў дасягнуты кансэнсус па прыняцці названага дакумента і было вырашана стварыць спецыяльную працоўную групу па вывучэнні магчымасці рэалізацыі мерапрыемстваў, названых у праекце плана.

Сёння, 22 верасня ў рамках работы Камісіі 6 разгледжаны і прыняты дакументы якія тычацца ролі Міжнароднага бюро Сусветнага паштовага саюза ў садзейнічанні развіццю назначаных аператараў краін-членаў СПС і развіццю паслуг, якія забяспечваюць фінансавую даступнасць.

Сусветны паштовы кангрэс з'яўляецца вышэйшым органам СПС. Ён склікаецца раз на чатыры гады для разгляду стратэгічных пытанняў паштовай сувязі і вызначае агульную праграму дзейнасці. Беларусь з'яўляецца членам СПС з 1947 года

Source URL: <https://mpt.gov.by/news/23-09-2016-1171>